

Последнее время характеризуется повышенным вниманием общества к проблемам истории казачества. Многие вопросы остаются дискуссионными. Не изучена до конца и тема участия кубанских и донских казаков в Великой Отечественной войне.

К июлю 1942 г., когда война пришла на землю Кубани, каждый пятый житель края ушёл на фронт. Из добровольцев было создано более 90 истребительных батальонов и три казачьих соединения:

- 50-я отдельная кавалерийская дивизия,
- 4-й Кубанский гвардейский кавалерийский корпус и
- Краснодарская пластунская дивизия.

На всех этапах Великой Отечественной войны казаки приняли активное участие в изгнании врага с территории нашей страны. Но есть и трагические страницы в истории – это коллаборационизм казаков, их сотрудничество с оккупационными властями.

Пришло время объективно проанализировать роль казачества в Великой Отечественной войне, и односторонние оценки здесь неприемлемы. Это нужно живущим поколениям и детям, которые уважают боевое прошлое своих предков.

Жители нашего Краснодарского края бережно относятся к памяти павших за свободу нашей страны. В Краснодаре и Новороссийске, в Сочи и Туапсе, в каждой станице и селе есть памятники, посвященные погибшим героям. Это братские могилы, одиночные захоронения, мемориальные комплексы и мемориальные знаки, посвященные землякам, погибшим на фронтах. Помним и гордимся своей историей и заслугами ветеранов.